

Первого июля 2009 года в силу вступил закон, принятый Государственной думой в 2007 году, согласно которому все игорные заведения страны должны быть выведены за пределы городов. Для их размещения в России создаются четыре специальные игорные зоны — в Алтайском и Приморском краях, Калининградской области, а также на границе Ростовской области и Краснодарского края. Все казино и залы игровых автоматов вне специальных зон с настоящего момента должны быть закрыты, а владельцам таких заведений вне игорных зон грозит административная и даже уголовная ответственность за незаконное предпринимательство.



ИГРА

ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ?



Подобную законодательную инициативу Председатель Правительства РФ В.В. Путин объяснил заботой о гражданах России. Однако, по мнению экспертов, крупнейшие казино и не предполагают переезжать в игорные зоны, а перепрофилируются под развлекательные центры. Многие предприниматели объясняют это тем, что пока ни одна из игровых зон еще не готова — сейчас там идет строительство. Воротилы игорного бизнеса приводят свои аргументы в пользу ревизии антиигорного закона: их «беспокоит» снижение финансовых вливаний в бюджет. Однако на этот счет у главы государства свое мнение. В беседе с руководителем Федеральной налоговой службы РФ М.П. Мокрецовым Д.А. Медведев подчеркнул, что доходы от игорного бизнеса для бюджета незначительны даже в период финансового кризиса. В доходах регионального бюджета «игорные» доходы составляют всего лишь 0,6%.

Президент РФ Д.А. Медведев довольно жестко отреагировал на предложения отсрочить и смягчить закон: «Совершенно точно, что эти правила должны вступить в силу в положенный срок. Никакой ревизии этих правил, никакого отката назад — сколько бы ни пытались лоббировать такого рода решения отдельные предпринимательские структуры — не будет... Это государственная позиция».

Глава государства предупредил, что попытки замаскировать игорный бизнес другими видами деятельности будут жестко пресекаться.

«Однорукие бандиты» исчезли из магазинов и кафе. Уже не встретишь вывеску «Игровые автоматы» или «Казино». Зато практически сразу же на улицах нашего города как грибы после дождя стали появляться заведения под названием «Интернет-кафе», интернет-клубы, букмекерские конторы, центры досуга.

Заходим в один из таких клубов. Начав разговор с вопроса о возможности выхода в Интернет, мы получили четкие предупреждения от миловидной девушки-администратора: «Скачивать информацию из Интернета на флешку или другие электронные носители нельзя». Также нельзя проверить почту, нельзя зайти

на сайт знакомств, нельзя найти информацию или «почтаться» (либо заблокированы все сайты, кроме сайта казино, либо стоимость времени работы за компьютером нереально высока). Возникает вполне справедливый вопрос: а что же можно делать в интернет-кафе, не ошиблись ли мы дверью? Может, слово «Интернет» просто играет роль своеобразной ширмы?

Роль автоматов здесь выполняют компьютеры. И как видно, эта аппаратура не хуже «одноруких бандитов» потрошит кошельки игроков. Теперь посетителям предлагается кидать фишки виртуально, правда, на реальные деньги. С правовой точки зрения в принципе здесь и придаться-то не к чему: игровых автоматов как таковых в этих заве-

дениях нет, а что там человек делает в Интернете, так это его личное дело.

Однако есть и такие клубы, где игровая деятельность существует в прежнем виде. Сотрудники Управления по борьбе с экономическими преступлениями (УБЭП) и центра по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и исполнения административного законодательства (БППР и ИАЗ) практически ежедневно проводят проверки в этих заведениях. На одном из таких оперативных мероприятий удалось побывать и нам. Респектабельный клуб в центре города под вывеской с оптимистичной надписью «Мы открылись!» работает круглосуточно. В помещении разрешено курить, здесь же предлагаются пиво, чай, кофе. Окна заклеены, часов нет — словом, созданы все условия, чтобы игроки не торопились уходить.

Первое, на что обращаешь внимание, — это те самые игровые автоматы вдоль стен. На каждом автомате, а их здесь несколько десятков, надпись: «Сбой оборудования аннулирует все выплаты и игры». Все ясно: выигрыши здесь выдаются, а значит, клуб продолжает свою деятельность уже нелегально. Только теперь вместо денег автоматы принимают так называемые лотерейные билеты. По 50

рублей за штуку их продают тут же, в кассе. Здесь же и выдают выигрыш, обозначенный на экране.

Так что, несмотря на строгий федеральный запрет, игорный бизнес продолжает существовать, даже процветать. Видимо, прибыль настолько высока, что владельцы вчерашних казино и игровых залов не спешат подчиняться закону. По-прежнему по борьбе с подобным развлечением, такая возможность сегодня есть.

— Для юридических лиц Законом Орловской области «О запрете на территории области деятельности по организации и проведению азартных игр» размер штрафа предусмотрен от 50 тысяч до миллиона рублей, — рассказывает сотрудник УБЭП УВД. — Какую именно сумму заплатит организация, решит суд. Для индивидуальных предпринимателей закон устанавливает штраф в размере от 10 до 50 тысяч рублей.

Конечно, для организаторов игорного бизнеса эти суммы зачастую незначительны. Некоторые из них, заплатив штраф, возобновляют преступную деятельность.

Изменить эту ситуацию, по мнению сотрудников правоохранительных органов, может ужесточение ответственности за нарушение областного закона. Недавно такое предложение УВД направлено местным законодателям. Пока даже изымать игровые автоматы у клубов-нарушителей стражи порядка не имеют права. Ну а владельцы игровых заведений, соответственно, продолжают наживать на страсти наших граждан к азартным играм.

Светлана АНИСИМОВА.

